

Гостья из будущего

КОНКУРСЫ

Кузнецкие библиотекари приняли участие во Всероссийском фестивале-конкурсе «Читаем! Творим! Развиваемся» для детей и молодёжи с ограниченными возможностями здоровья.

Этот конкурс инициирован Ульяновским фондом поддержки детского чтения на средства Фонда президентских грантов.

Благодаря президентскому гранту в разных областях и республиках Российской Федерации организуются передвижная выставка «Рисую сердцем» и мастер-классы ульяновской художницы Татьяны Фёдоровичевой. Уникальность этой художницы в том, что она, родившись без обеих рук, рисует с помощью ног.

Честно признаюсь, встречу с такой необычной гостьей мы ждали с некоторым волнением. В буклете, выпущенном в рамках фестиваля-конкурса «Читаем! Творим! Развиваемся!», на фотографии Татьяна мне напомнила Алису Селезнёву из фильма «Гостья из бу-

дущего». Татьяна оказалась симпатичной открытой двадцатилетней девушкой, которая совсем не комплексует и искренне отвечает на все вопросы.

Своими успехами Татьяна обязана близким и, в первую очередь, маме. Тانيا родилась в селе Кузоватово Ульяновской области. Она стала пятым ребёнком в семье. Отец ушёл из семьи после рождения девочки, и только благодаря маме Татьяна ничем не отличалась от обычных детей: она ходила в обычную школу, общалась на равных со сверстниками... В одном из своих интервью Татьяна сказала, что ей очень повезло с близкими: «У меня в жизни всё было просто. Надо мной никто не насмехался, не издевался. У нас очень дружная деревня, все помогают друг другу».

Мама научила девочку быть самостоятельной: чистить зубы, держать ложку, расчесываться, пользоваться компьютером и даже делать макияж. В пять лет Тانيا Фёдоровичева начала рисовать. Заметив талант дочери, мама Галина решила отдать её в школу искусств, которую она окончила с отличием. Сейчас Татьяна является студенткой Ульяновского колледжа искусств, культуры и социальных технологий, она – будущий педагог дополни-

тельного образования.

Татьяна – лауреат различных конкурсов, в том числе межрегионального уровня, а также премии губернатора Ульяновской области. Она с успехом работает в разных техниках: масло, гуашь, акрил, акварель, тушь, темпера, карандаш и др. На своих картинах девушка изображает деревенские пейзажи, животных, пишет натюрморты и портреты людей. В Кузнецк Татьяна привезла несколько своих картин и декоративные расписные тарелки. Это очень красивые и разноплановые работы, но их объединяет одно: они будто излучают свет. Не просто так выставка названа «Рисую сердцем».

Однажды, проходя курс реабилитации в Центре для детей с ограниченными возможностями, Татьяна осознала, что хочет поддержать ребят из этого центра, помочь им развиваться творчески, найти себя. Девушка стала проводить в центре мастер-классы по живописи, декоративно-прикладному искусству, а после занятий Тانيا нередко беседует с детьми, стремится оказать им моральную поддержку.

Татьяна для кузнецких школьников дала небольшой



мастер-класс по рисованию птицы. А после этого художница оценила рисунок каждого ребёнка и дала профессиональные советы. Художница ответила на вопросы ребят и взрослых: где училась рисованию, трудно ли писать картины ногами, каковы её планы на будущее.

Отмечу, что Тانيا производит впечатление сильной и гармоничной личности, она держится свободно. Как художника, девушку привлекли картины Ольги Батаршиной, выставка которой сейчас проходит в центральной библиотеке. Особенно внимательно Тانيا рассматривала работы, посвящённые сказкам А.С. Пушкина, и, как оказалось, это не случай-

но: Татьяна мечтает иллюстрировать сказки поэта.

Кроме мастер-класса Т. Фёдоровичевой, сотрудники Ульяновской областной библиотеки для детей и юношества им. С.Т. Аксакова провели с детьми игровое занятие с перчаточными куклами «Читаем и играем сказку». Затем прошёл «круглый стол» по теме «Развитие детей с ОВЗ через книгу и чтение», где кузнецкие и ульяновские библиотекари обменялись опытом работы в данной сфере.

Расставались мы с ульяновскими гостями как давние друзья, настолько тёплой и открытой получилась наша встреча.

Виктория ДОЛГУШОВА
Фото автора